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SLOVO ZASTUPITELŮ 
 

PŘECHODY DOLNÍ BRANKA JSOU ZKOLAUDOVÁNY 

Dne 9. března proběhla závěrečná kontrolní prohlídka stavby „Přechody 
pro chodce na ulici Dolní branka a doplnění alternativní trasy do ZŠ 
Moravské Knínice“.   

Čekali jsme na vyznačení vodorovného dopravního značení, které provedla 
firma ZNAKOM. Přechody tak splnily veškeré náležitosti a mohly být uvedeny 
do provozu. Vodorovným značením se ujasnila dopravní situace na křižovatce 
před kostelem. A je tedy nutno se tímto značením řídit. Další, možná méně 
příjemnou změnou, je přesunutí květináčů u kostela do jiné pozice, tak aby jejich 
poloha vyhovovala rozhledům z přechodu u pomníku.  

Tato akce stála obec 301.500 Kč, včetně veškerých správních poplatků. 

Další akcí v oblasti dopravy, bezpečnosti chodců, bude úprava přechodu 
před základní školou. Zde budou provedeny úpravy okolí a přechod bude osazen 
světelnou signalizací. V současné době probíhá výběrové řízení na zhotovitele 
této stavby. S výstavbou počítáme v prázdninových měsících. Projektovaná 
cena této stavby je 1,5 mil. korun. Vysoutěžená cena může být nižší.  

Jiří Hanák, starosta obce 

 

Pracovníci ZNAKOMU v akci 
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UNIVERZITA TŘETÍHO VĚKU V NAŠÍ OBCI:  

JARO VE ZNAMENÍ POZNÁVÁNÍ 

V dubnu odstartoval v naší obci jarní vzdělávací kurz Univerzity třetího 
věku Mendelovy univerzity v Brně s názvem Jižní Morava pod zemí i širým 
nebem. O kurz byl mezi seniory velký zájem – přihlášeno je celkem 30 
účastníků, čímž jsme zcela naplnili plánovanou kapacitu. Zároveň jsme 
vděční místní základní škole, která poskytla prostor pro výuku, i s kvalitním 
technickým zázemím.  

Kurz je rozdělen do pěti setkání, která 
propojují historii, přírodu i krajinu 
našeho regionu. V první přednášce se 
účastníci nejprve vydali „pod zem“ – 
do světa brněnského podzemí, kterým 
je provedl známý odborník a 
populizátor Ing. Aleš Svoboda. 
Následně jsme absolvovali exkurzi 
do historických vodojemů na Žlutém 
kopci, která nabídla mimořádnou 
příležitost nahlédnout do technického 
podzemí Brna a poznat historii 
zásobování města vodou. Prohlídka 
architektonicky působivých prostor a 
velmi sofistikovaný výklad průvodkyně 
ukázaly nejen technickou vyspělost 
doby, ve které vodojemy vznikaly, ale 
také význam vody jako základní 
podmínky života a historického vývoje 
města.  

V dalších setkáních se pozornost 
přesouvá „nad zem“ – k přírodě jižní 
Moravy. Účastníky čeká poznávání 
rozmanité flóry našeho regionu, 
od rašelinišť přes vegetaci polí, vinic a 
sadů až po louky, pastviny a rekreační 
trávníky. Přednášky vedou odborníci 

z Mendelovy univerzity v Brně, 
Mgr. Martin Jiroušek, Ph.D., a Ing. Jan 
Winkler, Ph.D. Kurz tak přináší nejen 
nové informace, ale také možnost dívat 
se pozorněji na krajinu, kterou máme 
často doslova na dosah.  

Závěrečná výuka sice proběhne 
v květnu, tím však letošní univerzita 
třetího věku u nás symbolicky 
neskončí. V červnu, v rámci již 
tradičního předprázdninového setkání 
na Zahradní slavnosti v Mezihoří, 
budou všem účastníkům předány 
certifikáty o absolvování studia. Rádi 
k tomuto okamžiku využijeme právě 
slavnosti, která se v posledních letech 
stala milou tradicí a příležitostí 
k neformálnímu setkání napříč 
generacemi. 

Moravské Knínice se tímto kurzem 
zařadily mezi nejmenší obce, které 
přivedly univerzitní vzdělávání seniorů 
přímo do místa bydliště, a ukázali jsme, 
že to nemusí být jen výhradou měst. 
Věřte, že nás to upřímné nadšení 
velice těší a již nyní začínáme 
organizovat nový ročník. 

Foto na 1 straně – katedrála v podzemí Brna – vodojem na Žlutém kopci 

 

Vážení občané, 

na webových stránkách obce Moravské Knínice jsou v sekci Hlášení rozhlasu 
pravidelně zveřejňovány nové informace, aktuality, upozornění, pozvánky apod. 
K odebírání zpráv se můžete zaregistrovat na webové adrese 
https://moravskekninice.uradvmobilu.cz/. Jedná se o prvořadý způsob 
sdělování informací obecního úřadu směrem k vám, občanům.  

 

https://moravskekninice.uradvmobilu.cz/
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Služba podporuje aplikaci pro chytré telefony (ÚŘAD V MOBILU) a je 
ZDARMA. Díky této aplikaci máte všechny důležité a aktuální informace ihned 
k dispozici (doporučujeme povolit notifikace). Je možno nastavit typy zpráv, 
o které máte zájem (havárie, odstávky energií, poplatky…). Aplikaci lze využít i 
na komunikaci směrem k úřadu (hlášení závad atp.). Pro stažení využijte odkaz 
(QR kód) níže. 

Jestliže si s instalací nebo přihlášením nevíte rady, přijďte na obecní úřad, 
pomůžeme vám. 

Jana Zemanová – místostarostka obce 

 

 

 

 

OBECNÍ ÚŘAD INFORMUJE 

 

POCHOD NA CHROUSTY BUDE V TRADIČNÍM TERMÍNU 

Turistický pochod s názvem Jdeme na chrousty se poprvé uskutečnil 
v roce 1988. Vždy na 1. máje se milovníci pěší turistiky vydávají na pochod 
do okolí obce. Za uplynulých 37. ročníků se podařilo prochodit a zmapovat 
místní krajinu do všech světových stran v okruhu asi 15 kilometrů.  

Počet účastníků se průměrně pohybuje kolem osmdesáti. Po návratu do obce 
čekává turisty posezení v Knínickém hostinci, občerstvení a hudební vystoupení 
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country kapely. A aby bylo učiněno zadost názvu akce, děti soutěží ve sběru 
malých dřevěných "chroustů". 

38. ročník tohoto pochodu se koná v pátek 1. 5. 2026. V 9 hodin se startuje 
od obecního úřadu. 

Trasa 15 km 

Moravské Knínice, obecní úřad * kaple sv. Cyrila a Metoděje * kolem myslivecké 
chaty do Jinačovic po cyklotrase 4269 * most nedostavěné dálnice * Jinačovice, 
kaple sv. Máří Magdaleny * u čističky v Jinačovicích po nové cyklostezce 
do Kníniček kolem Mnišího potoka (Hlubočku) a jezírek * Kníničky – Ondrova, 
Hluboček, U Luhu, K Lesu, Ondrova, Rekreační, Přehradní, Hrázní, U Lva, 

Rekreační, U Památníku a zpět Ondrova → Kníničky, zastávka autobusu 302 – 

U památníku → odjezd autobusem do Jinačovic – odjezdy v 10:48, 11:48,12:48, 

13:48. Po cyklotrase 4269 zpět do Moravských Knínic. 

Trasa 19 km 

Moravské Knínice, obecní úřad * kaple sv. Cyrila a Metoděje * kolem myslivecké 
chaty do Jinačovic po cyklotrase 4269 * most nedostavěné dálnice * Jinačovice, 
kaple sv. Máří Magdaleny * u čističky v Jinačovicích po nové cyklostezce 
do Kníniček kolem Mnišího potoka (Hlubočku) a jezírek * Kníničky – Ondrova, 
Hluboček, U Luhu, K Lesu, Ondrova, Rekreační, Přehradní, Hrázní, U Lva, 
Osada, Nad Rozdrojovicemi, Trnůvka, kolem oborního plotu přes Senařov, 
Zelený stůl a Rumuny zpět do Moravských Knínic. 

Závěrečné posezení v Knínickém hostinci. 

Startovní lístek bude k dispozici před výšlapem na obecním úřadě. 

Plakát na vývěskách a 2. straně zpravodaje. 

 

 

VÝPIS USNESENÍ z 46. zasedání ZO konaného dne 30.03.2026 

č. 596/46/26 – ZO schvaluje rozšířený program jednání 46. zasedání ZO. 

č. 597/46/26 – ZO schvaluje jako zapisovatelku ze 46. zasedání ZO Ing. Janu 
Zemanovou, Ph.D. 

č. 598/46/26 – ZO schvaluje ověřovatele zápisu ze 46. zasedání ZO Moniku 
Cobring, DiS. a Ing. Radka Přikryla. 

č. 599/46/26 – ZO schvaluje Darovací smlouvu s Městem Kuřim, IČ 00281964, 
na částku 43.560 Kč, jako příspěvek na provoz sdílených kol na rok 2026, 
viz Příloha č. 1 – Darovací smlouva zveřejněna 
na https://www.moravskekninice.cz/uredni-deska  

č. 600/46/26 – ZO schvaluje poskytnutí mimořádného příspěvku pro DSO 
Mikroregion Kuřimka, Jungmannova 968, 664 34 Kuřim, IČ 71248749, na úhradu 
ročních splátek úroků z úvěrů za rok 2026 ve výši 66.904,00 Kč, viz Příloha č. 2 
– Smlouva o poskytnutí mimořádného příspěvku zveřejněna 
https://smlouvy.gov.cz/vyhledavani 

https://www.moravskekninice.cz/uredni-deska
https://smlouvy.gov.cz/vyhledavani
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č. 601/46/26 – ZO schvaluje výši odměn neuvolněným členům zastupitelstva 
obce s platností od 01.04.2026. Viz Příloha č. 3 – Jmenný seznam a výše odměn 
k nahlédnutí na obecním úřadě  

č. 602/46/26 – ZO nesouhlasí s odprodejem pozemku p.č. 4389 a pověřuje 
starostu obce k jednání se zástupci LČR o případné směně. 

č. 603/46/26 – ZO schvaluje zhotovitele zakázky malého rozsahu č. 00000151 
„Rámcová dohoda na poskytování projekčních prací“ firmu NEW WORK, s.r.o., 
IČ 29194610, se sídlem Vranovská 767/102, 614 00 Brno za nabídkovou cenu 
2.532.000 Kč bez DPH. Viz Příloha č. 4 – Rámcová dohoda zveřejněna 
na https://www.vhodne-uverejneni.cz/ 

č. 604/46/26 – ZO schvaluje Smlouvu č. 9900118432_1/VB o zřízení věcného 
břemene s firmou GasNet Služby, s.r.o., se sídlem Plynárenská 499/1, 
Zábrdovice, 602 00 Brno, IČO 27935311. Věcné břemeno se sjednává 
za jednorázovou náhradu 6.000 Kč bez DPH. Viz Příloha č. 5 – Smlouva 
o zřízení věcného břemene k nahlédnutí na obecním úřadě. 

č. 605/46/26 – ZO souhlasí se zněním návrhu smlouvy se Správou železnic, 
státní organizace, IČ 70994234, se sídlem Praha 1 – Nové Město, Dlážděná 
1003/7, 110 00 Praha, na zrušení částí pozemních komunikací a vybudování 
náhradních pozemních komunikací v rámci stavby „Rekonstrukce traťového 
úseku Kuřim (mimo) – Tišnov (mimo)“ a pověřuje starostu obce podpisem této 
smlouvy. Viz Příloha č. 6 – Návrh smlouvy k nahlédnutí na obecním úřadě. 

č. 606/46/226 – ZO souhlasí se zněním návrhu smlouvy se Správou železnic, 
státní organizace, IČ 70994234, se sídlem Praha 1 – Nové Město, Dlážděná 
1003/7, 110 00 Praha, na zrušení silničního mostu SO 12-22-01 Kuřim – 
Čebínka, silniční most žkm 21,211 v rámci stavby „Rekonstrukce traťového 
úseku Kuřim (mimo) – Tišnov (mimo)“, a následnou výstavbu nového mostu a 
pověřuje starostu obce podpisem této smlouvy. Viz Příloha č. 7 – Návrh smlouvy 
k nahlédnutí na obecním úřadě. 

č. 607/46/26 – ZO schvaluje zadávací dokumentaci na veřejnou zakázku malého 
rozsahu č. 00000154 Zajištění služeb odborného lesního hospodáře. Viz Příloha 
č. 8 – Zadávací dokumentace k nahlédnutí na obecním úřadě. 

č. 608/46/26 – ZO bere na vědomí rozpočtové opatření č. 2/2026, viz Příloha č. 9 
– RO 2/2026 zveřejněna na https://www.moravskekninice.cz/uredni-deska. 

č. 609/46/26 – ZO schvaluje Zadávací dokumentaci pro výběr zhotovitele 
zakázky malého rozsahu č. 00000156 „MORAVSKÉ KNÍNICE, SSZ 
PŘECHODU PRO CHODCE U ZŠ“. Viz Příloha č. 10 – Zadávací dokumentace 
zveřejněna na https://www.vhodne-uverejneni.cz. 

č. 610/46/26 – ZO bere na vědomí informace o finanční situaci obce a další 
aktuální informace. 

Jana Kosíková – úřednice obecního úřadu 

 

 

 

https://www.vhodne-uverejneni.cz/zakazky-organizace
https://www.moravskekninice.cz/uredni-deska
https://www.vhodne-uverejneni.cz/
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SVAZEK VODOVODŮ A KANALIZACÍ INFORMUJE 

 

VODA JAKO ZÁKLAD ŽIVOTA JE PRO LIDSKÝ ORGANIZMUS NEZBYTNÁ 

Většina z nás si zvykla, že dokážeme vodu dostat pohodlně až do našich 
domovů ve formě pitné vody, a také ji ve formě odpadní vody pohodlně 
dostat z našich domovů.  

Ale cesta vody od zdrojů až do kohoutků v našich domácnostech je dlouhá. 
K tomu všemu slouží vodohospodářská infrastruktura, jako jsou vodovody, 
kanalizace, zdroje pitné vody, úpravny vody, vodojemy, čerpací stanice a čistírny 
odpadních vod. Málokdo ale ví, že tato infrastruktura je majetkem jednotlivých 
obcí a měst, a že jsou to právě oni a jejich zastupitelé, kteří mají povinnost tuto 
infrastrukturu chránit, provozovat a postupně ji obnovovat.  

Proto Tišnov a dalších 20 obcí 
v roce 1993 založili Svazek 
vodovodů a kanalizací 
Tišnovsko, za účelem 
provozování a údržby 
vodovodů a kanalizací. 
Svazek je tedy vlastníkem vodohospodářské infrastruktury a jeho činností je 
především rozšiřování a zdokonalování infrastruktury, rekonstrukce a obnova 
vodovodů a kanalizací, a samozřejmě také zajišťování informovanosti veřejnosti 
o činnosti Svazku. V majetku nebo ve správě je 127,8 km kanalizačních stok, 
193,0 km vodovodních řadů, 7 čistíren odpadních vod, 83 čerpacích stanic 
odpadních vod, 16 odlehčovacích komor, 19 vodojemů, 3 úpravny vody, 12 
čerpacích stanic pitné vody a 11 jímacích území – pramenišť se zdroji pitné vody.   

Veškerý tento majetek svěřil Svazek do provozování odborné firmě Vodárenská 
akciová společnost, a.s. se sídlem v Brně, která celou vodohospodářskou 
infrastrukturu pro Svazek provozuje. Tato společnost zároveň fakturuje za vodné 
a stočné, a z těchto finančních zdrojů pak financuje svou veškerou činnost. Část 
těchto peněz se pak ve formě nájemného vrací Svazku, což pro něj představuje 
hlavní zdroj příjmů pro zajištění veškeré činnosti. Z vodného a stočného se tedy 
platí veškerý provoz a údržba, kterou zajišťuje Vodárenská akciová společnost, 
a.s., a dále pak obnova, rekonstrukce a popřípadě i nová výstavba, kterou 
zajišťuje Svazek vodovodů a kanalizací Tišnovsko.  

Tento hlavní příjem Svazku je však regulován a platí pro něj pravidla ukotvená 
v zákoně a vyhláškách. Jednou takovou podmínkou je, že část z těchto peněz 
musí být profinancována každoročně do obnovy. Tedy vlastně do výměny 
potrubí, technologie nebo oprav stavebních částí našich objektů. Tuto povinnost 
řeší vyhláška Ministerstva zemědělství č. 428/2001 Sb., kterou se provádí zákon 
č. 274/2001 Sb., o vodovodech a kanalizacích pro veřejnou potřebu. Podle této 
vyhlášky musíme každoročně z našich financí investovat do obnovy minimálně 
26,9 mil. Kč. Nicméně se připravuje pravidelná aktualizace legislativy a po jejím 
přijetí bude roční povinnost profinancovat minimálně 39,3 mil. Kč. To je nárůst 
o 12,4 mil. Kč.  
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V současné době roční příjem svazku tvoří 65,7 mil. Kč a pravděpodobně 
od příštího roku bude svazek z této částky hradit 39,3 mil. Kč na obnovu naší 
infrastruktury. Zbývá tedy částka ve výši 26,4 mil. Kč. Nicméně náklady Svazku 
na provoz, splátky úvěrů a úroků, pojištění a daně tvoří 29,8 mil. Kč. 
Z jednoduché matematiky vyplývá, že svazek nebude v současné chvíli plnit 
zákonné povinnosti, protože mu v rozpočtu bude chybět 3,4 mil. Kč. Je tedy 
nutné tento finanční deficit rychle vyrovnat. Svazek musí investovat i do jiných 
projektů, než jen do obnovy, jako je například realizace akcí zajišťujících 
dostatek pitné vody v regionu nebo zkapacitnění čistíren odpadních vod pro další 
možný rozvoj obcí. 

Pro další rok je tedy nezbytné opět navýšit cenu vodného a stočného, 
protože je to jediný zásadní příjem svazku. V tomto ohledu je vodní 
hospodářství dlouhodobě podfinancované a tuto okolnost mnozí stále 
přehlížejí.  

Jan Moronga, Svazek vodovodů a kanalizací Tišnovsko 

 

 

ŠKOLNÍ OKÉNKO 

KDO BY TO BYL ŘEKL,  

ŽE NÁŠ VEČERNÍČEK SE UŽ POMALU TĚŠÍ DO DŮCHODU  

Ke svému krásnému kulatému výročí si zasloužil samostatnou výstavu, 
která se koná na brněnském výstavišti.  

S dětmi jsme si samozřejmě nemohli tuto akci nechat ujít. Školní družina 
navštívila všechna Večerníčkova zákoutí a prozkoumala krásné pohádky. 
Nahlédli jsme do pařezové chaloupky, podívali se do Krakonošova království, 
navštívili kocoura Mikeše a chytrou Kmotru lišku, viděli Rákosníčkův rybníček i 
hvězdy Malé čarodějnice. Nechyběl ani skřítek Racochejl a víla Amálka. 
Z klobouku na nás vykoukli Bob s Bobkem, z lesa Řáholce Rumcajs se svou 
rodinou. Děti si vyzkoušely 
pohádkový dabing, nahlédly 
do tajů animace a loutkových 
postav. Prozkoumaly i čertovské 
hrátky, pelíšek slavné Dášeňky, 
taťuldu s Hurvínkem i svět 
za sluchátkem Macha a 
Šebestové. 

Pohádková mise splněna, 
potěšila nejen děti, ale i paní 
vychovatelky, které zavzpomínaly 
na svoje dětství. 

Rádi předáváme tip na rodinné – třeba víkendové – chvíle, ve společnosti 
našeho oblíbeného Večerníčka, který tedy na svůj věk rozhodně nevypadá…  

Vychovatelky ŠD 
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CVIČNÝ POPLACH V MATEŘSKÉ ŠKOLE A MEDVÍĎATA U HASIČŮ  

V pátek 6. března si celá mateřská škola hravou formou vyzkoušela, co by bylo 
potřeba udělat, kdyby nám ve školce začalo hořet. Ve všech třídách se děti 
od začátku týdne seznamovaly s prací různých složek IZS a nacvičovaly rychlé 
řazení „okamžitý nástup“ a odchod ze třídy. Zejména naše nejmenší děti byly 
z pátečního poplachu viditelně nadšené a po oznámení, že ve školce hoří, se 
ozvalo sborové hurá. Všechny děti se ale bleskurychle a spořádaně seřadily a 
pod vedením paní učitelek rychle opustily budovu mateřské školy. Za nás 
dospělé budu opravdu ráda, když budeme jen nacvičovat a nikdy nebudeme 
muset budovu opouštět doopravdy. 

A jakou práci mají s požárem hasiči, co všechno musí umět, jak vypadají 
hasičská auta a nehořlavé oblečení, ale také jak se chovat v případě požáru, se 
Medvíďata dozvěděla při návštěvě stanice dobrovolných hasičů v Kuřimi. Svoji 
fyzickou zdatnost děti posílily pěší cestou zpět do mateřské školy. 

Medvíďata u hasičů v Kuřimi 

 

 

BLÍZKÉ SETKÁNÍ S DRAVCI 

Ve čtvrtek 12. března se děti v místní sokolovně seznámily s některými zástupci 
dravců, které mohou s trochou štěstí pozorovat na našem území, i s některými 
cizokrajnými druhy. Dozvěděly se zajímavosti ze života těchto dravců v přírodě 
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a s veselými historkami z chovu v zajetí. Některé dravce měly možnost pozorovat 
i v letu, některé z těsné blízkosti, například na vlastní ruce, chráněné rukavicí. 
Děti viděly například poštolku, sokola, orla, výra velkého i kulíška nejmenšího 
nebo cizokrajného čimanga.  

 

Dravý pták a děti 

 

VE ŠKOLCE SE VYLÍHLA KUŘÁTKA  

Týden od 16. března byl v mateřské škole zasvěcen líhnutí kuřátek.  

V pondělí se ve třídě Koťátek objevila malá líheň se šesti vajíčky, která už byla 
těsně před vylíhnutím. V úterý se děti seznámily s tím, jak se to vlastně může 
stát, že se z vajíčka vylíhne kuřátko, a poté už mohly pozorovat samotné líhnutí. 
Na vajíčku se nejdříve objevila prasklinka, poté se zvětšovala a pak se 
za bouřlivých ovací dětí vykulilo na svět kuřátko. Z našich šesti vajíček se vylíhlo 
šest překrásných různobarevných kuřátek, všichni naši malí hrdinové cestu 
na svět zvládli bez potíží. Poté už mohly děti pozorovat kuřátka přemístěná 
do krabice s nahřívací deskou, tam už vesele zobala a pila. Velmi opatrně si pak 
děti kuřátka i pohladily a pochovaly. Celý projekt zaujal nejen děti, ale i všechny 
dospělé. Vůbec se nám nechtělo s kuřátky loučit, ale máme radost z toho, že si 
teď užijí hezký život na farmě. 

Kdo by měl zájem o podrobné informace k tomuto programu, může navštívit 
stránky www.lihnemeveskolce.cz, na videa a fotografie se můžete podívat 
do fotogalerie naší školy. 

http://www.lihnemeveskolce.cz/
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Kuřátka v MŠ                                         https://www.zs-kninice.cz/pro-rodice-ms

 

 

NA NÁVŠTĚVĚ V KNIHOVNĚ 

24. a 25. března navštívily starší 
děti mateřské školy knihovnu 
v Kuřimi. Dozvěděly se, jak 
knihovna funguje, připomněly si, 
jak se starat o knihy, a také jaký 
báječný svět se jim četbou otevírá. 
Protože v letošním roce oslavuje 
životní jubileum náš oblíbený 
spisovatel pan Jiří Žáček, prohlédli 
jsme si v knihovně a přečetli úryvky 
z některých jeho knih. Vše nám 
posloužilo jako inspirace k tvorbě 
přání pro oslavence, se kterými se 
účastníme soutěže Slovo dětmi 
malované. Doufáme, že naše přání 
pana Žáčka potěší. 

Bc. Pavlína Kozinová – zástupkyně 
pro předškolní vzdělávání 

←Děti v knihovně v Kuřimi 

https://www.zs-kninice.cz/pro-rodice-ms
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ŠKOLNÍ DÍLNIČKY PROVONĚLO DŘEVO I JARO 

Březen se v naší škole nenesl pouze ve znamení učení, ale také společného 
tvoření a sousedského setkávání.  

Školní chodby a třídy se proměnily v tvůrčí ateliéry, kde se u jednoho stolu sešli 
ti nejmenší s těmi nejzkušenějšími. Letošní jarní dílničky totiž přilákaly spoustu 
návštěvníků – od budoucích prvňáčků, kteří si školu teprve osahávají, přes 
současné žáky a jejich rodiče až po babičky, dědečky a naše bývalé absolventy. 

Program byl pestrý, aby si na své přišel opravdu každý. Pro milovníky klasiky 
byla připravena stanoviště s papírovými květinami a veselými zápichy 
do květináčů s motýlky, které hned druhý den ozdobily nejedno okno v naší obci. 
Velkému zájmu se těšilo také korálkování a zdobení perníčků. Pánové a zručné 
dámy se zase našli v práci se dřevem. Pod rukama jim vznikali krásné pomlázky 
či vyřezávaní zajíci z balzy, kteří se stali hitem letošní velikonoční výzdoby. 
Moderní technika pak dostala prostor u stolu s 3D pery, kde děti s úžasem 
sledovaly, jak se jejich kresba mění v hmatatelný objekt. 

Dílničky však nebyly jen o výrobcích. Byly především o čase stráveném spolu. 
Bylo krásné sledovat, jak starší žáci pomáhají těm mladším a jak se u dobrého 
občerstvení, které připravily paní učitelky a ochotní rodiče, rozvinuly debaty mezi 
generacemi.  

Děkujeme všem, kteří přišli, přiložili ruku k dílu nebo přinesli něco dobrého 
na zub. Společně jsme vytvořili odpoledne, které nám připomnělo, že naše škola 
je živou součástí komunity. Už teď se těšíme na další společné setkání! 

   Mgr. Barbora Vodáková – třídní učitelka 1. ročníku 
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POPRVÉ NA MCDONALD´S CUPU V KUŘIMI 

Naše škola se v letošním roce zapojila do 27. ročníku McDonald´s Cupu. 
Jedná se o největší fotbalový turnaj žáků a žákyň 1. stupně základních škol 
v České republice. Tato soutěž má dlouholetou tradici a každoročně se jí 
účastní desítky tisíc dětí z tisíců škol po celé zemi.  

Žáci a žákyně 1. – 3. ročníku byli 
zařazeni do kategorie A, ve které 
se na turnaji v Kuřimi, konaném 
v pondělí 13. dubna 2026 
na hřišti ZŠ Tyršova, utkali 
s týmy z Čebína, Vranova, 
Veverské Bítýšky a Kuřimi (ZŠ 
Jungmannova a ZŠ Tyršova). Ve 
dvou zápasech (s Vranovem a 
Čebínem) zvítězili, tři zápasy 
s dalšími týmy ale byly pro naše 
družstvo ve znamení prohry. 
Každopádně 4. místo, které jsme 
si z turnaje dovezli, je dle mého 
názoru pěkným výkonem.  

Věřím, že se této soutěže budeme účastnit i v dalších ročnících.  

Fotbalu třikrát ZDAR!                   Mgr. Hana Bravencová – třídní učitelka 4. ročníku   

          

Fotbalisté školy na turnaji v Kuřimi 
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MACOURKOVSKÁ NOC S ANDERSENEM  

V pátek 27. března 2026 proběhla na mnoha místech naší planety Noc 
s Andersenem. Podle zprávy organizátorů se nocovalo či probíhal program 
celkem na 2 345 místech. Pohádkové programy zažilo více než 130 000 dětí 
i dospělých.  

Naše škola se do této akce zapojila již popatnácté. Letos jsme oslavovali výročí 
narození spisovatele Miloše Macourka. V průběhu měsíce března se děti 
seznámily s jeho tvorbou plněním již tradičních úkolů poznávacích, 
vyhledávácích a tvořících. Splnění úkolů bylo vstupenkou na Noc s Andersenem, 
kde se děti setkaly s mnoha pohádkovými postavami z knih či seriálů Miloše 
Macourka, které si pro ně nachystaly zábavné úkoly. Po večeři a po pohádce 
děti ulehly do svých polních lůžek. Každé z dětí si jako připomínku na společný 
večer odneslo pohlednici a jistě spoustu zážitků. No a už se opět těšíme na další 
ročník této krásné akce podporující dětské čtenářství. 

Mgr. Vladimíra Šípková – třídní učitelka 5. ročníku 
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ZE SPOLKŮ 

duben 2026 

 

 

NADCHÁZEJÍCÍ AKCE: 

6. – 7. 6. Výprava pro celý oddíl na Polákovu chatu s přespáním 

18. 6. Zakončovací oheň a ošátkování 

1. – 15. 8. Skautský tábor 

NAVŠTÍVILI JSME SKAUTY Z VEVERSKÉ BÍTÝŠKY 

Skauti a skautky z našeho oddílu se v rámci naší spolupráce s oddílem 
z Veverské Bítýšky vydali na společný program. Po dřívějším víkendovém 
vstávání se autobusem 312 přesunuli na místo konání akce, kde se konaly 
seznamovací hry. Jelikož všichni skauti jsou si navzájem bratry a sestrami, 
účastníci si velmi dobře rozuměli. Po přesunu do přírody v okolí se hrály hry 
připravené tamějším oddílem. Následoval společný oběd, po kterém se konala 
velká bojovka. Celý den byl zakončen opékáním špekáčků u ohně. Věříme, že 
se výprava všem zúčastněným líbila. 

VLČATA SI VYROVNÁVALA 
ÚČTY 

K práci rádce patří mimo jiné i 
to, že zná svoji družinu a ví, 
co za výpravu s nimi 
podniknout. Rádci vlčat se 
proto rozhodli, že si z místní 
sokolovny udělají arénu a 
uspořádají přestřelku s Nerf 
pistolemi pro své členy. Aby 
byla zajištěna řádná 
bezpečnost, kluci dostali 
ochranné brýle, a akce mohla 
začít. Po skončení programu 
se všichni společně přesunuli 
na Polákovu chatu, kde 
přespali do dalšího rána.  

 

POŠTOVNÍ HOLUB PŘELETĚL LA MANCHE 

Díky kontaktům rádce Kuby v Anglii jsme navázali korespondenční spojení 
s britskými skauty. Dopisy z Anglie již dorazily do Moravských Knínic a v rámci 
schůzek je dostanou starší členové, aby se dozvěděli něco o skautingu a životě 
v Británii a mohli napsat odpovědi zpět.                         Petra Kalábová – skautka                                                
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NA ZELENÝ ČTVRTEK SE V SOKOLOVNĚ CVIČILO 

Na Zelený čtvrtek 
proběhlo tradiční 
soustředění žákyň 
sportovní gymnastiky 

Oddílu všestrannosti TJ Sokola 
Moravské Knínice.  

Žákyně I. výkonnostní kategorie měly 
oddílové závody ve sportovní 
gymnastice a šplhu. Pět nejlepších se 
bude připravovat na župní přebory 
v Tišnově. Soustředění se zúčastnilo 

dvacet děvčat ve čtyřech 
výkonnostních kategoriích. Měly 
příležitost k procvičení náročnějších 
prvků sestav na nářadí za dohledu pěti 
cvičitelů. Získané dovednosti uplatní 
na květnových župních přeborech. 
Atmosféru velikonočních prázdnin 
navodil běh za Velikonočním zajícem. 

Ukázky závodních sestav žákyň 
můžete vidět během Noci sokoloven 
dne 19. 6. 2026. 

Šárka Bořilová – cvičitelka mládeže 

 

RARÁŠCI SE LOUČILI SE ZIMOU 

Dne 25. března se i nejmladší obyvatelé Moravských Knínic loučili se zimou. 
Společně s maminkami vyrobili Moranu z přírodnin, oblékli ji do bílých šatů, 
ozdobili "korálemi" z krepového papíru a pustili ji po proudu Kuřimky u mokřadu 
Kněží. Společné foto na zadní straně. 

Alena Dvořáková – cvičitelka oddílu 
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O ODDÍLU RARÁŠKŮ 

Tento oddíl Sokola cvičí pravidelně, již několik desítek let. Vedení oddílu se 
předává z maminky na maminku. Nesmíme zapomenout, že v minulosti vedli 
oddíl také někteří tatínci. Na společná cvičení v sokolovně mohou docházet 
rodiče s dětmi od 0 do 3–4 let – podle toho, jak odchází do mateřské školy. 
V současnosti je cvičení do rozvrhu zařazeno ve středu od 9:30 do 10:30.  

Během hodinového programu se snaží své ratolesti všestranně rozvíjet. Zpívání 
s bubínky, chrastítky …, básničky s ukazováním, prolézačky a společné hry a 
také výlety do okolí obce.                                         Jana Kosíková – starostka TJ 

 

SOKOL PŘIPRAVUJE NOC SOKOLOVEN 

TJ SOKOL Moravské Knínice se opět letos připojí k celorepublikovému 
sokolskému projektu NOC SOKOLOVEN https://www.sokol.eu/projekt/noc-
sokoloven  

Letos se koná již 12. ročník, a to v pátek 19. června 2026. Společným tématem 
tohoto ročníku je poezie. 

Máte rádi básničky, říkačky a promlouvá k vám poezie? 

Připojte se k letošní akci pořádané knínickým Sokolem. Své veršované řádky 
odevzdejte na obecním úřadě nebo zašlete na email sokolmkninice@volny.cz 
do 5. června 2026.  

Nejlepší básně budou 
oceněny a recitovány právě 
během knínické Noci 
sokoloven.  

Spojení poezie a sokolského 
hnutí má v české kultuře 
hlubokou tradici, neboť Sokol 
nebyl jen tělocvičnou 
organizací, ale také hnutím 
národně–výchovným a 
kulturním. Poezie sloužila 
k poselství bratrství, 
vlastenectví a oslavě fyzické 
a duševní krásy. Byla často 
zhudebňována a zpívána na 
sletech, výletech a 
v sokolovnách. 

"VLASTI SLUŽ, TĚLO 
TUŽ!"  

Těšíme se na vaše rýmy. 

 

 Šárka Bořilová – cvičitelka mládeže  

https://www.sokol.eu/projekt/noc-sokoloven
https://www.sokol.eu/projekt/noc-sokoloven
mailto:sokolmkninice@volny.cz
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Společné foto oddílu Rarášků u mokřadu Kněží 

 

Gymnastky – nástup při soustředění na Zelený čtvrtek v sokolovně 

 

ZPRAVODAJ OBCE MORAVSKÉ KNÍNICE DUBEN 2026 – periodický tisk 

územního samosprávného celku * Ev. č. MK ČR E 23928 * ročník 34 * vychází 1x měsíčně * 
vydává Obec Moravské Knínice* cena ZDARMA * náklad 400 ks* Tisk: Tiskárna Brázda, 
Hodonín * Zasílání příspěvků: zpravodaj@moravskekninice.cz. Zpravodaj také 
na www.moravskekninice.cz. 

Redakce si vyhrazuje právo podle potřeby krátit příspěvky, popř. upravit rozměr článku nebo 

fotky. Uzávěrka příspěvků na KVĚTEN 2026 DO 19.05.2026 08:00  

mailto:zpravodaj@moravskekninice.cz
http://www.moravskekninice.cz/

